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روز شاد 2700سالمند
ششمین دوره از رقابت های نشاط سالمندی در ورزشگاه شهید شیرودی آغاز شد

سه‌شنبه  سه‌شنبه  99 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95779577سه‌شنبه  سه‌شنبه  99 دی  دی 14041404  شماره    شماره  95779577
پیشبرد اهداف با تکیه بر ظرفیت‌های نوآورانه

پوریا علیمردانی، مدیر عامل سازمان حمل‌ونقل و ترافیک شهر تهران: هدف ما پیشبرد اقدامات و اهداف 
حوزه حمل‌ونقل با تکیه بر ظرفیت‌های نوآورانه کشور است. اکنون نیازمند هم‌افزایی میان دانشگاه، صنعت 

و مدیریت شهری هستیم و شرکت‌های دانش‌بنیان می‌توانند این پیوند را تقویت کنند.

فعالیت بدون اختلال سامانه پایش کیفیت هوا
فاطمه کریمی، مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت هوای شهر تهران: با افزایش توجه شهروندان به موضوع 
کیفیت هوا، در برخی بخش‌های سامانه پایش کیفیت هوا، موارد محدودی از کندی در نمایش خروجی‌ها 
مشاهده شده که این موارد مقطعی است و سامانه بدون هیچ‌گونه اختلال جدی در دسترس شهروندان است.

۱۴روز فرصت برای رفع ایراد خودروهای مردود شده در معاینه 
سیدمحمد مهدی میرزایی‌قمی، مدیرعامل ستاد معاینه فنی خودروهای تهران: صدور گواهی معاینه فنی در 
سامانه ملی معاینه فنی)سیمفا( تنها برای خودروهایی که در تمامی آزمون‌ها قبول شده‌اند، انجام می‌شود. 

درصورت مردودی در هریک از آزمون‌ها، مالک خودرو ۱۴روز فرصت دارد تا نسبت به رفع عیب اقدام کند.

جامعه برای پویایی نیازمند نسل جوان است
نرگس معدنی‌پور، رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی شورای اسلامی شهر تهران: الگوی ازدواج و فرزندآوری 
در جامعه تغییر کرده است و جامعه ما برای پویایی نیازمند نسل جوان است. اگر امروز برای ازدواج و فرزندآوری 
نسل‌های جدید برنامه‌ریزی نکنیم، در آینده با بحران سالمندی و کاهش جمعیت فعال مواجه خواهیم شد.

در شهرامیر شهرابی؛ شهردار منطقه14یادداشت

صفحه‌آرا: علی حسنی

محل توقف اتوبوس‌هاکجاست؟
  خیابان مجاهدین اسلام تا آبسردار

  پیروزی، حد فاصل میدان شهدا تا سه‌راه شکوفه
  دماوند، حدفاصل میدان امام حسین)ع( تا 

بزرگراه امام علی)ع(

تحول پایدار در شهر با مشارکت 
شهروندان 

توسعه شهری زمانی معنا و ماندگاری می‌یابد که مبتنی بر 
نیازهای واقعی شهروندان و با مشارکت مستقیم آنان شکل 
بگیرد. تجربه‌های موفق مدیریت شهری نشان داده است که باور 
به ظرفیت‌های مردمی و اتکا به خرد جمعی نه‌تنها مسیر آبادانی 
را هموار می‌کند، بلکه تضمین‌کننده پایداری و اثربخشی طرح‌ها 
و پروژه‌های شهری است. بر همین اساس، ما در مدیریت شهری 
منطقه۱۴ مشارکت شهروندان را به‌عنوان محور اصلی رویکرد 
توسعه‌محور خود برگزیده و تلاش کرده‌ایم تصمیم‌سازی‌ها و 
برنامه‌ریزی‌ها را از دل خواسته‌ها و اولویت‌های ساکنان محله‌ها 
استخراج کنیم. در همین راستا، اجرای مرحله چهارم طرح »من 
شهردارم« فرصتی ارزشمند برای شنیدن صدای شهروندان 
دارالمؤمنین تهران و تبدیل دیدگاه‌ها و پیشنهادهای آنان به 
پروژه‌های اجرایی سال آینده فراهم کرده است. این طرح با 
هدف نیازسنجی دقیق محلی و تحقق عدالت‌محوری در توزیع 
خدمات، زمینه‌ساز مشارکتی گسترده و اثربخش شده است. در 
دوره گذشته، مشارکت بیش از ۱۱۸هزار نفر از شهروندان این 
بخش از پایتخت منجر به تعریف و اجرای ۱۳۷پروژه عمرانی، 
خدماتی و فرهنگی با اعتباری بالغ بر ۱۸۶میلیارد تومان شد؛ 
دستاوردی که گواه روشنی بر نقش تعیین‌کننده مردم در 

تحول محله‌هاست.
همزمان با تقویت مشارکت اجتماعی، موج تازه‌ای از اقدامات 
زیرساختی و عمرانی نیز در منطقه۱۴ در آستانه بهره‌برداری 
قرار دارد. توسعه فضاهای ورزشی و مفرح، بازسازی و احداث 
زمین‌های ورزشی در بوستان‌ها، بهسازی زیرساخت‌های 
شهری، ارتقای ایمنی معابر، ساماندهی فضاهای عمومی و 
تجهیز سراهای محله، همگی در راستای ارتقای کیفیت زندگی 
شهروندان و ایجاد نشاط اجتماعی اجرا شده‌اند. بر این اساس 
مدیریت شهری منطقه۱۴ با تکیه بر تجربه‌های موفق گذشته و 
با تخصیص بودجه مناسب در سال۱۴۰۵ طی تداوم طرح »من 
شهردارم۴« از تمامی شهروندان دعوت می‌کند با مشارکت فعال 
و ارائه پیشنهادهای سازنده، در ترسیم آینده‌ای متوازن، پویا و 
شایسته برای محله‌های خود سهیم باشند. بی‌تردید هر پیشنهاد، 
هر ایده و هر حضور فعال، گامی مؤثر در 
ساخت محله‌ای بهتر برای امروز 
و فردای فرزندانمان خواهد بود؛ 
مسیری که با مشارکت شهروندان 
به شهری زنده‌تر، انسانی‌تر و شایسته 

زیستن ختم می‌شود.

تمهیدات ۹ دی
تهرانی‌ها امروز بزرگداشت حماسه ملی ۹دی را برگزار 
می‌کنند و از این‌رو برای تسهیل رفت وآمد شهروندان، 
تمهیدات ویژه ترافیکی و محدودیت‌های ترددی 

درنظرگرفته شده است. 
به‌گفته سردار سیدابوالفضل 
موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور 
تهران بزرگ، محدودیت‌های 
عبور و مرور این مراسم روز 
سه‌شنبه در معابر اطراف میدان 
آیینی امام حسین)ع( اعمال 
خواهد شد و شهروندان برای 

حضور در مراسم تا جایی که امکان دارد از وسایل حمل‌ونقل 
عمومی )اتوبوس، تاکسی و مترو( استفاده کنند.

محدودیت‌های ترافیکی
ممنوعیت توقف:

از ساعت۱۱ صبح در دورگردهای شرقی-غربی میدان آیینی 
امام حسین)ع( و خیابان ۱۷شهریور

محدودیت‌های تردد:
میدان امام حسین)ع(

خیابان‌های دماوند، نامجو، مازندران و همه معابر فرعی ضلع 
شمالی میدان امام حسین)ع(

صفحه‌آرا: علی حسنی

اطلاعات فوری
ساعت شروع: ۱۴:۳۰زمان: نهم دی‌ ۱۴۰۴ 

مکان برگزاری: 
میدان آیینی امام 

حسین)ع(

مژگان مهرابی | روزنامه‌نگار | صبح 

یک روز سرد زمستانی باشگاه گزارش
ورزشی شهید شیرودی میزبان 
افتتاحیه ششمین دوره از رقابت‌های نشاط 
سالمندی است؛ رقابت‌هایی که در سال‌های اخیر 
به همت اداره‌کل سلامت شهرداری تهران با هدف 
تشویق جهاندیدگان و سالمندان به تحرک و 
شادابی اجرا می‌شود. اما در این برنامه چه 

گذشت؟

حال خوب شهروندی
سالمندان دسته‌دسته از راه می‌رسند و خیلی زود 
سکوهای ورزشگاه شهید شیرودی پر می‌شود. 
شال‌گردن‌های زردرنگی همراه دارند که نماد نشاط 

سالمندان است. در فضای ورزشگاه نخستین 
چیزی که جلب توجه می‌کند، تعداد بانوان 
سالمند است که جمعیت‌شان به تعداد آقایان 
غلبه می‌کند. اجرای پرشورونشاط مجری برنامه 
که از مهمانان می‌خواهد کف و سوت بزنند، 
سالمندانی را که کم‌حوصله و خسته شده‌اند 

سر ذوق می‌آورد. ورزشگاه مملو از شور و هیجان 
پدربزرگ‌ها و مادربزرگ‌ها می‌شود.

اجرای برنامه‌های مفرح 
برگزارکنندگان برنامه‌های مفصلی برای مهمانان 
تدارک دیده‌اند، از استندآپ کمدی تا سرود و 
نمایش که محتوای آنها اهمیت احترام و توجه به 
جایگاه سالمندان در خانواده است. این برنامه‌ها با 
استقبال بسیار حاضران همراه می‌شود. پس از آن 
به دعوت مجری، حمید صاحب، مدیرکل سامت 
شهرداری تهران پشت تریبون می‌آید و درباره 
اهمیت برنامه‌ریزی برای سالمندان صحبت می‌کند. 
پایان‌بخش مراسم، رژه گروه سالمندان منتخب 

مناطق 22گانه است.

در همه مسابقات ورزشی شرکت می‌کنم
منصوره لطفی‌زاده، شهروند منطقه5:  4سالی می‌شود در 
برنامه‌های کانون جهاندیدگان شرکت می‌کنم. در این کانون 
سالمندان ارتباط تنگاتنگی دارند و به‌مثابه افراد یک‌خانواده 
هستند. از ویژگی‌های مهم کانون برگزاری برنامه‌های ورزشی 

است. من در همه مسابقات ورزشی شرکت می‌کنم. وقتی در مسابقه‌ای 
موفق می‌شوم حس خوبی به‌خودم دارم.

رقابت با هم‌سالانم به من انگیزه می‌دهد
بیگم برزی، شهروند منطقه20:  من تازه با 
کانون جهاندیدگان آشنا شده‌ام. خیلی خوشحالم 
که امروز در این مراسم شرکت کرده‌ام. در خانه 
ماندن جز کسالت و بی‌حالی نتیجه‌ای ندارد. در مسابقات 

شرکت می‌کنم. رقابت با هم‌سالانم به من انگیزه می‌دهد. البته هدف اصلی 
من گرفتن مدال یا جایزه در رقابت‌های نشاط سالمندی نیست، همین که 

لحظاتی با دوستانم شاد باشم برایم کافی است.

ورزش تأثیر مثبتی در زندگی‌ام گذاشته است
عصمت قدبیگی، شهروند منطقه5: قبلا بیشتر 
وقت خود را در خانه می‌گذراندم. همسرم فوت شده 
بود و احساس بی‌انگیزگی می‌کردم. اما حالا با تحرک و 
جنب‌وجوش حال خوبی دارم. سال گذشته در مسابقات 

نشاط سالمندی مدال آوردم. امسال هم شرکت می‌کنم و همه سعی خودم 
را می‌کنم که برنده شوم. درحال‌حاضر کلاس یوگا می‌روم. این ورزش 

تأثیر مثبتی در زندگی‌ام گذاشته است.

اهداف برگزاری رقابت‌های نشاط 
سالمندی 

  پیشگیری از انزوای سالمندان
  ایجاد شادی و نشاط در افراد مسن 

  جلوگیری از ضعف حافظه
  تقویت مهارت‌های حرکتی 

  کاهش هزینه‌های درمان
  تکریم سالمندی

در ششمین دوره رقابت‌های 
نشاط سالمندی چه مسابقاتی 

برگزار می‌شود؟
  پرتاب هدفمند

  صفحه هماهنگی
  دست‌به‌دست
  چرخ شانس

  اشیای پنهان 
  حواس جمع 

  گذر خاطره‌ها 
  از این سبد به اون سبد 

مسابقات مهارت شناختی افراد مسن را تقویت می‌کند
حمید صاحب، مدیر اداره‌کل سلامت شهرداری 
تهران: سال گذشته قریب به ۷۰هزار نفر در پنجمین 
دوره رقابت‌های نشاط شهروندی شرکت کردند و 
امسال درنظر داریم این عدد را به ۱۰درصد جمعیت 
جهاندیدگان یعنی ۱۳۰هزار نفر برسانیم. البته این امر 
مستلزم آن است که شما میزبان باشید و افراد تازه‌کار 
را دعوت به شرکت در برنامه‌های نشاط سالمندی 
کنید. در این دوره از مسابقات به ایمنی و تناسب بازی 

با شرایط جسمی سالمندان توجه 
شده است؛ یعنی مسابقات بدون 
ایجاد فشار جسمی خطرناک انجام 

می‌شود و مهارت‌های شناختی را در افراد مسن تقویت 
می‌کند. کانون سالمندان در محله‌های شهر تهران 
وظیفه دارد همه نیازهای جهاندیدگان را در زمینه 
موضوعات بهداشتی، درمانی، ورزشی، فرهنگی و 

تفریحی پشتیبانی کند.

افزایش تمرکز با انجام مسابقات نشاط سالمندی 
مهیا شعیبی، مدیر اداره سالمندی 
اداره‌کل سامت شهرداری تهران: 
ششمین دوره از بازی‌های نشاط سالمندی در 
354محله تهران انجام می‌شود. سعی کردیم 
مسابقات متناسب با توانمندی و شرایط جسمی 
سالمندان طراحی شود. برای اجرای رقابت‌ها 
کارشناس اصلاح حرکات هم حضور دارد. 

در سال‌های گذشته مسابقات فقط رویکرد 
حرکتی داشت، اما امسال بازی‌ها در 2محور 
شناختی و حرکتی انجام می‌شود که به افزایش 
تمرکز سالمندان کمک می‌کند. در این دوره 
از مسابقات 48تیم شرکت می‌کنند. مسابقات 
از دی‌ماه شروع می‌شود و اختتامیه آن در 

اردیبهشت‌ماه1405 است.

130,000
سالمند، در ششمین 

دوره از رقابت ها 
مشارکت  خواهند 

کرد

2700
سالمند مراسم افتتاحیه 

ششمین دوره از رقابت‌های 
نشاط سالمندی را در 

ورزشگاه شهید شیرودی 
جشن گرفتند

8
رشته ورزشی در 
ششمین دوره از 
مسابقات نشاط 
سالمندی برای 

جهاندیدگان درنظر 
گرفته شده است

354
محله تهران میزبان 

مسابقات نشاط 
سالمندی هستند

مشخصات برنامه 
نام برنامه: ششمین دوره رقابت‌های نشاط سالمندی

برگزارکننده: اداره‌کل سلامت شهرداری تهران 
تعداد شرکت‌کنندگان: 2700نفر از مناطق 22گانه 

مکان برگزاری: ورزشگاه شهید شیرودی
زمان اجرا: دی‌ماه1404 تا اردیبهشت‌ماه1405

تعداد رشته‌های ورزشی: 8
شعار برنامه: سالمندی فعال

تهران سهمی از اتوبوس‌های دولتی  نداشت
دولت آبان‌ماه هزار و ۸۲۳ دستگاه اتوبوس درون‌شهری تحویل شهرها داده اما به تهران نه

آیا این اتوبوس‌ها واقعا به شهرداری 
تهران تحویل داده شده است؟

شهرداری تهران این محموله را تحویل نگرفته 
است. حدس بنده این است که احتمالا ایشان 
گزارش تحویل این تجهیزات به شهرداری‌های 
سراسر کشور را ارائه داده‌اند و علی‌القاعده، اگر 
آمار ایشان صحیح باشد که به‌احتمال قوی 
صحیح است، ظاهرا شهر تهران و پایتخت از 
شمول این بسته حمایتی حمل‌ونقل عمومی 
خارج بوده‌اند و این تجهیزات به سایر شهرها 

اختصاص یافته است.

لطفا بیشتر شرح دهید.
وزارت کشور طبق قانون موظف 

است در حوزه حمل‌ونقل 
عمومی با خرید اتوبوس، 
مینی‌بوس، ون و تاکسی به 

شهرداری‌ها کمک کند. 
این تکلیف ذیل قانون 
مدیریت مصرف سوخت 
و حامل‌های انرژی تعریف 
شده است. اما تخصیص 

این تجهیزات به شهرهای 
مختلف و سهم هر شهر موضوعی 
است که باید با درنظرگرفتن 
معیارهای عادلانه ازجمله 
جمعیت صورت گیرد. با جمعیت 
قابل توجه تهران طبیعی است 
که سهم مناسبی نیز به پایتخت 
تعلق گیرد. برای شفافیت بیشتر 
اجازه بدهید آمار دقیقی از 

عملکرد داخلی شهرداری تهران ارائه دهم. از 
آغاز دوره مدیریت آقای دکتر زاکانی تاکنون ما 
درمجموع از طریق قراردادهای مختلف موفق 
به تحویل ۱۸۳۴دستگاه اتوبوس نو شده‌ایم 
که همگی وارد خطوط حمل‌ونقل عمومی 
پایتخت شده‌اند. از این تعداد تنها ۲۷۱دستگاه 
با مشارکت دولت و از طریق وزارت کشور به 
شهرداری تهران واگذار شده است. حتی این 
واگذاری نیز به‌صورت مشارکت ۸۰ به ۲۰ بوده 
است؛ به این معنا که ۸۰درصد هزینه را وزارت 
کشور تقبل کرده و ۲۰درصد را شهرداری تهران 
پرداخته است. اگر سهم شهرداری را از این عدد 

کسر کنیم، در عمل می‌توان گفت کمک دولت 
معادل ۲۱۶دستگاه اتوبوس از کل ۱۸۳۴دستگاه 
تحویلی بوده است. این در حالی است که در 
دهه۸۰ و اوایل دهه۹۰ این نسبت کاملا برعکس 
بود. در آن دوران بیش از ۸۰درصد اتوبوس‌ها با 
حمایت و تامین اعتبار دولت به ناوگان تهران 
وارد می‌شد. تغییر چشمگیر این نسبت در دوره 
کنونی، مدیریت و توسعه ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی کلانشهر تهران را با دشواری‌های 
مضاعفی مواجه ساخته است. به‌نظر می‌رسد 
بازنگری در این سیاست با تخصیص و برقراری 

نسبتی عادلانه‌تر و منطقی‌تر ضروری باشد.

اگر توضیح پایانی دارید 
بفرمایید.

ما شرایط دشوار اقتصادی و 
محدودیت‌های بودجه‌ای 
دولت محترم را به‌خوبی 
از  و  می‌کنیم  درک 
تلاش‌های شبانه‌روزی 
همکاران دولت قدردانی 
می‌کنیم. با وجود این، 
به‌نظر می‌رسد حذف 
کامل سهم پایتخت 
از چنین برنامه‌های 
حمایتی‌ای تصمیم 
چندان منطقی‌ای نباشد. 
امیدواریم در تخصیص‌های 
آتی، سهم مناسبی برای تهران، 
با توجه به جمعیت و حجم بالای 

جابه‌جایی مسافر، درنظر گرفته شود.

پریسا نوری| روزنامه‌نگار | چند روز پیش فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در جمع 
خبرنگاران اعلام کرد که ۱۳۲۸دستگاه اتوبوس درون‌شهری و بالغ بر 2هزار دستگاه 

خودروی عمرانی و آتش‌نشانی تحویل شهرداری‌ها شده است. حالا سؤال اینجاست 
که چرا اثری از این خودروها در پایتخت دیده نمی‌شود؟ برای روشن‌شدن 

موضوع با عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری تهران در برنامه 
پارک‌وی تلویزیون همشهری گفت‌وگو کردیم.


